

特别关注

体彩助力“村”字头篮球赛

公益金让乡村有看头也有奔头

关 言文/图

3月22日,众所期待的2024年“村BA”球王争霸赛开幕式在贵州省黔东南苗族侗族自治州台盘村举行。一场场极具乡村气息的篮球赛,点燃了观众和球迷的热情,展现出中国,不仅为广大农民带去欢乐,还将激发乡村振兴的新活力。

助力“村BA”转型升级

民族原生态、农民当主角,在“村BA”火爆出圈的背后,体彩公益金对赛事和场地方面的支持功不可没。贵州省体育局和黔东南文体广电旅游局发布的公告显示:2021年,黔东南有80万元彩票公益金用于该州举办和参加贵州省“美丽乡村”篮球联赛,2022年至2024年,体彩公益金持续注资支持黔东南举办“美丽乡村”篮球赛。

台盘村村委主任岑江龙曾感慨:“‘村BA’火了以后,来看球、打球的人多得挤不下,还好有200万元体彩公益金支持,帮我们扩建了场地,才让每个热爱篮球的人都有了追逐梦想的舞台。现在,球场有1300平方米,观众席增加到2万多个,还新增了运动员更衣室、媒体接待室、会客室、公共卫生间等设施。”

近年来,在体彩公益金的支持下,台盘村已相继举办贵州省“美丽乡村”篮球联赛总决赛、全国和美乡村篮球大赛(村BA)总决赛等10个赛事,1000余场比赛,推动“村BA”在一年内从乡村球赛成长为全国性赛事,带动当地农文体旅融合发展的同时,也带动村民走向共同富裕。

实现“农体工程”全覆盖

阳春三月,草长莺飞。走进贵州另一个村子——杨家湾镇松山村,宽阔的文化广场、错落有致的屋舍,让整个乡村更显美丽。和城区许多休闲广场一样,松山村的文化广场也独具魅力。乒乓球桌、篮球架,以及孩子们爱玩的跷跷板、秋千……各类体育健身设施布满整个广场,吸引了不少村民前来玩耍锻炼。



在体彩公益金的支持下,“农民体育健身工程”已覆盖全国57万个行政村。 贵州体彩供图

乡村振兴,既要塑形,也要铸魂。针对农村体育设施缺乏,农民参加体育健身活动困难的情况,国家体育总局从2006年开始在全国范围实施“农民体育健身工程”,利用体彩公益金投资建设“一场两台”(一片标准篮球场、两张乒乓球台)。自此,越来越多的乡村运动文化广场建成,村民们多了健身休闲的好去处,村里的体育氛围,也活跃起来。

如今,“农民体育健身工程”已经覆盖全国57万个行政村,被广大农民称赞为“惠民工程”“民心工程”“幸福工程”。“在家门口就能锻炼”的这一朴素愿望,已经照进了现实。

万村千乡一起“打篮球”

在河南省的广大乡村,篮球同样有着深厚的群众基础。始于2009年的“万村千乡农民篮球赛”早已成为河南全民健身品牌赛事,是农村地区篮球爱好者的最爱。

35岁的张煜,是“万村千乡农民篮球赛”的参与者,也是河南息县的一名体育老师,赛后他曾坦言:“队友有的来自乡镇,有的是普通农民,也有在县城里打工者,这项赛事让万村千乡里喜欢打篮球的人都有机会走上赛场,和全省篮球爱好者同场竞技!”而把分散在万村千乡的篮球爱好者聚集到同一片赛场上,同样离不开体彩的支持。

在宁夏,农民篮球争霸赛已成功举办七届,有着广泛的群众基础,成为当地知名赛事IP;在山东,菏泽市和美乡村篮球大赛开展4000场次以上,吸引众多民间精英球员加入;在云南,红河州“乡村振兴杯”篮球联赛为爱好者搭建了展示交流的平台;在新疆,乡村篮球赛让广大农牧民有机会参与到全民健身运动中……在全国各地,乡村篮球赛事红红火火。体彩公益金的投入,为乡村篮球文化的繁荣注入了强劲动力。

粤彩风云

“抢救”即将过期中奖彩票

东莞体彩为购彩者保驾护航

本报记者 黄心豪

周末是法定休息日,体彩中心兑奖业务暂停。3月16日,是一个星期六,广东省东莞市体彩中心两位兑奖工作人员却匆匆赶到单位,为正在等候的陈女士兑奖。这是怎么回事呢?

据悉,陈女士是体彩常客,1月14日,她在东莞4417030545实体店购买了一张超级大乐透彩票,由于要出差以及回老家过年,她把这彩票抛在了脑后。直到3月15日晚上,陈女士才想起自己有一张尚未开奖的彩票,便在体彩服务号上核对开奖号码,没想到竟中了二等奖,奖金6万余元。

然而,该票的兑奖期限到3月16日截止,如果3月16日当天没能成功兑奖,将成为弃奖,该票6万余元奖金,全部转入体彩公益金。

时间紧迫,陈女士随即向实体店代售者:是否还能兑奖?该店代售者立即将情况上报给专管员,专管员立马将这一特殊情况上报给东莞体彩中心的相关负责人。

“体彩人应该时刻把购彩者的利益放在心上!”东莞体彩中心了解情况后,认为该情况符合兑奖应急事件机制。为保障购彩者利益,便安排工作人员在周六到体彩中心为购彩者兑奖。

公益体彩,责任为先。接到任务后的财务人员黄鹏飞和兑奖员唐嘉玮都紧急“上线”为陈女士兑奖。原本周末回镇区的唐嘉玮在接到通知后,特地从距离体彩中心几十公里的镇区赶回中心。“作为体彩从业者,要始终把责任放在第一位,重视购彩者的利益,这样才能营造一个良好的购彩环境,将‘公益体彩 乐善人生’的理念传递下去。”唐嘉玮说道。

成功兑奖的陈女士表示:“我很激动!感谢东莞体彩中心为我们购彩者所做的一切,在休息时间加班为我兑奖。要不然,我将留下巨大的遗憾。今后,我会继续支持中国体育彩票,为公益事业贡献自己的一份力量!”

此外,也提醒广大购彩者,务必及时核验彩票是否中奖,莫要和幸运擦肩而过。

荆楚彩风

“乐小星”亮相湖北高校飞盘联赛

本报讯 近日,2024“体彩杯”湖北高校飞盘联赛12校友谊赛在中南财经政法大学揭幕。近300名青春“盘”友们身着体彩吉祥物乐小星定制队服齐聚绿茵场,用一场青春洋溢的比赛彰显中国体育彩票“有趣、有益且有趣”的品牌理念。

飞盘在空中翻飞,勾勒出美妙的弧线,选手们在绿色的草地上尽情奔跑,诠释“盘不落地,永不言弃”的运动精神,也激励着广大青年人不断追求卓越、努力奋进。

赛场上最亮眼的当属每一位学子身上各具风采的队服。据悉,每一个参赛队队服都是由体彩工作人员和高校学子共同参与设计的,展现了青春活力,体现了各自的团队文化。

“衣服上的‘WUS·UP’标语是我们的口号,上面的小狐狸是我们校庆选出的吉祥物,左边的乐小星是可爱的体彩萌宠,衣服的粉色也对应我们武大的樱花。”武大飞盘校队代表介绍。大家聚在一起,互相欣赏彼此身上穿的队服,分享着队服设计中的“小心思”。

“感谢体彩中心为我们提供交流切磋的平台,我们十分珍惜这样的机会。”湖北师范学院的同学一早从黄石市赶来,就为了参与赛事,与其他飞盘队交流学习。

青春飞扬,梦想起航。湖北体彩正在用“年轻人的方式”诠释体彩公益故事,赋能体彩高质量发展,助力全民健身活动开展。

(邹丽 王文雪)

龙江彩讯

为群众开展体质检测

黑河实体店“体彩+”获表彰

本报讯 总局体彩中心开展的2023年“体彩+”项目大赛近期揭晓,黑龙江省黑河市2325025444实体店获得个人项目二等奖。

2325025444实体店的中奖项目类别是健康体检店,在实体店开展国民体质检测。据悉,该店通过开展科学的体质检测,让参与者了解自己的体质状况,引导参与者根据个人特点制订合理的锻炼计划,提高健身效果。同时还能提高公众对健康生活的认识,鼓励更多人积极参与体育运动,提升全民健康水平。

截至目前,2325025444实体店已完成体质检测2000余人次。相关活动的开展,也吸引众多周边居民进店,并带动店内的体彩销售提升20%以上。“很多群众到店之后,在做体质检测的同时,还会购买几注体育彩票,支持公益事业。”2325025444实体店代售者说。

黑龙江省体彩中心相关负责人表示,体彩网点开展国民体质检测具有多方面的意义,它既可以促进全民健身、全民健康,为国家体育事业提供数据支持,还能增加体彩网点的服务功能,为店内带来更大的客流,促进体彩销售工作的开展。(王世让)

八闽彩风

福建体彩人积极无偿献血

本报讯 为更好地传承雷锋精神,履行社会责任,进一步弘扬社会主义核心价值观,展现福建体彩人的初心和担当,3月26日,福建体彩组织干部职工积极参加无偿献血活动。

献血传递生命温暖,热血点亮雷锋精神。参与献血的体彩干部职工纷纷表示,这样的公益行动,不仅仅是为无偿献血,更是为福建体彩注入一股正能量,激发着体彩人奉献社会、回馈社会的热情,让更多的人感受到特有的“体彩温度”。

近年来,福建省体彩中心持续开展无偿献血活动,涌现出一批又一批热心公益、积极奉献的“公益达人”,他们用爱心善行带动影响更多的人,接力生命、奉献社会,弘扬体彩精神。在今后的工作中,福建省体彩中心将持续推进学雷锋文明实践志愿服务活动,进一步彰显福建体彩人的责任担当。

(王世让)



福建体彩人踊跃参加无偿献血活动。 福建体彩供图

体彩驿站

体彩让她找到了奋斗目标

——记山西省临汾市代售者杨琳

赵萌 陈静

在山西省临汾市,有这样一位“95后”女孩,她在大学毕业后尝试过多种职业,最后把目光定格在了体彩上,开启了她的精彩人生。她,就是山西省临汾市1410020157体彩实体店代售者杨琳,“是体彩让我找到了自己的定位与奋斗目标。”

换个思维做线上推广

2020年7月,杨琳大学毕业后,做过培训老师、抖音探店,但这些都不是她理想中的工作。“一个人,一间店,自由的生活,是我的理想人生。”她说,2023年10月,看到山西体彩网开展了面向大学生、研究生群体的就业帮扶网征召信息后,就选择加入体彩行业。

经过紧张的筹备和装修,2023年11月,杨琳的实

体店终于开张了。开张前期,客源成为一大难题,杨琳没有退缩,在经过几天考虑后,她决定转变思维,开始在互联网平台上提升自己的门店形象,吸引顾客从线上走到线下店里来。

有了这个想法,杨琳运用大学所学的拍摄、剪辑知识,开创了自己的第一个抖音号,记录自己开店的日常生活。慢慢地,杨琳精心制作的视频受到大家的认可,她的短视频浏览量越来越高,有不少购彩者在观看视频后走进了她的小店。

从细节提升购彩体验

从寥寥无几的客户到现在客流量的不断增加,杨琳始终没有停下学习的脚步,她开始认真学习如何留住购彩者。杨琳深知真诚最能打动人心,自开店以来,杨琳坚持每天早上8点开门,平时晚上10点关

门,周末晚上11点关门,每天用亲切的笑容和真诚的服务接待每一位购彩者。

进入体彩行业时间不长,杨琳的专业能力和营销水平仍在不断学习提高中。说到这里,她笑着说:“我不是在打票,就是在练习打票,争取在最短的时间内熟练地掌握这一技能。”

店内的布置杨琳花了不少心思。比如墙上各种醒目的玩法走势图,用的是印刷字体。杨琳说:“这样写,让购彩者看得更清楚、更舒服。”走势图对应的桌板下都贴有相应游戏的玩法规则,很好地照顾到刚开始接触彩票的购彩者。和很多女性一样,杨琳喜欢花,小小的花瓶里,几枝鲜花总是常换常新,这些细节大大地提升了店内温馨愉悦的购彩环境。

为从事公益事业而自豪

如今,杨琳加入体彩队伍快半年,看着小店逐步成长起来,她心里有说不出的欣慰。当问到经营实体店最大的收获是什么时,杨琳说:“买彩票就是做公益,真正加入体彩后,我才知道彩票公益金做了这么多利国利民的好事。我从小没吃过苦,也总是见不得别人受苦,一想到自己的工作也是在默默地帮助身边需要帮助的人,我就感到无比自豪。”

开奖公告

■7星彩第24033期
本期销售:16303810元
开奖号码:
8 3 4 0 2 1 + 12
■排列3第24076期
本期销售:50611750元
开奖号码:9 6 8
■排列5第24076期
本期销售:23111860元
开奖号码:9 6 8 7 5
3月26日

